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Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de 
Vereadores, às dezenove horas, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em Sessão Legislativa 
Ordinária, com a presença de todos os Vereadores e do assessor jurídico. O Presidente Rodrigo L. 
Horn saudou a todos e invocando a proteção de Deus iniciou os trabalhos. Ata: Foi posta em votação 
a Ata 02/2023, que foi aprovada por unanimidade. Tribuna: Marcelo Schroer, do MDB, saudou a 
todos e disse que gostaria de falar sobre o projeto que ficou baixado nesta Casa, sobre a redução 
das horas do controle interno. Falou querer se manifestar contra, e até deixará registrado, pois 
acredita que reduzir para vinte horas não é o ideal, que essa função exige trinta e cinco horas, como 
está, pois sabem da demanda de outros municípios. Salientou que, quem sabe conhece o que esta 
função precisa fazer, sabe das demandas e ele conhece e sabe como isso funciona, por isso acredita 
não ser o ideal reduzir essas horas. Em contrapartida, afirmou não ver problema algum se o Executivo 
alterar o salário dele compatível a outros cargos, porque é um cargo que realmente exige superior, 
não vê problema nisso. Ressaltou achar não ser necessário diminuir a carga horária, tem que ser em 
tempo integral, até porque existem demandas que a Câmara de Vereadores precisa buscar no 
controle interno, daí sempre teremos o problema dele estar ou não, ou estará de manhã ou estará a 
tarde. Disse que sabem que hoje em dia tudo é muito rápido, pois o que decidem e fazem, hoje, 
amanhã a Andréia precisa colocar no site do Tribunal, então são coisas com as quais precisam ter 
muita dedicação. Falou que, inclusive, a DPM diz que tem que ter um coordenador e mais duas 
pessoas, lógico que em Colinas não é necessário isso. Após, disse que gostaria de pedir 
encarecidamente, a quem cuida desta parte, para arrumar os buracos da nossa cidade, das estradas 
da nossa cidade. Comentou que terão a Páscoa chegando, estão no mês do aniversário do Município, 
virão turistas e a estrada principal, a rua principal está cheia de buraco. Salientou citar mais uma rua 
do Município que já foi visitar duas a três vezes, inclusive já solicitou e até agora não foi feito, porém 
já disse diversas vezes que não quer ir à tribuna solicitar esse tipo de coisa, pois podem solucionar 
isso falando pessoalmente com as pessoas. Informou já ter feito isso e não foi solucionado. Explicou 
que na Rua Gustavo Haas, quando teve enchente, alguns anos atrás, ela foi muito danificada e desde 
lá nunca foi feito nada, aquela rua está cheia de buracos. Pediu, encarecidamente, por favor, ao setor 
responsável para arrumar os buracos das estradas do Município. Comentou que terão vários eventos 
no final de semana, sábado à noite o jantar baile do Veteranos Esporte Clube Tupi, convidando a 
todos, assim como no domingo acontecerá o almoço no SER Juventude, festa anual deles. Convidou 
a todos para que se façam presente nesses eventos. Finalizando disse que não poderia deixar de 
fazer um registro da sua alegria em fazer parte desta homenagem às ex-vereadoras desta Casa, que 
muito batalharam e se empenharam para que o Município crescesse e tivesse sempre êxito. Silvia 
da Costa, do PTB, saudou a todos e disse termos chegado no mês de março, mês marcado pela 
comemoração ao Dia Internacional da Mulher. Comentou ter participado, na segunda-feira, dia vinte 
e sete, do programa Espaço Aberto, na rádio Popular, juntamente com a assessora de imprensa, 
Angélica, oportunidade em que divulgaram a programação da Terceira Semana Municipal da Mulher 
de Colinas. Informou que o início foi na tarde de hoje, quando tiveram, às 14 horas, na Sociedade da 
Linha Ano Bom Alto, o retorno mais vida no interior, momento em que foi oferecido a elas diversas 
atividades e cuidados com a mulher. Falou que logo mais, às vinte horas, acontecerá na Câmara de 
Vereadores a homenagem de menção honrosa às ex-vereadoras, sete mulheres que desenvolveram 
com honra e de forma exemplar seus papéis. Disse que no dia dois terão, a partir das treze e trinta, 
na Sociedade do SER Juventude, o café da AMC (Associação da Mulheres Colinenses), as catorze 
horas a palestra com a socióloga e política, Mareli Vogel, falando um pouco sobre o poder feminino 
e após, será servido um café, sendo que o transporte será como de costume. Informou ainda que no 
dia quatro terão na unidade básica de saúde, das oito às onze horas e trinta minutos, o atendimento 
para as mulheres trabalhadoras, com atendimentos clínicos, oncológicos, odontológicos, atestados 
de vacinas para elas. Já no dia seis, comentou que acontecerá a caminhada da lua cheia, a partir 
das dezenove horas, com inscrições a serem feitas no CRAS, sendo que no dia sete terão um cine 
debate com filme, Eu não sou um homem fácil, o brique da mulher, as dezoito e trinta na Praça dos 



Pássaros, sendo que após o debate, a promotora Andréia de Almeida Barros. Disse que no dia oito 
será realizada a excursão da FETAG, que é uma promoção do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. 
Deixou o seu convite para todas as mulheres participarem da programação da Terceira Semana 
Municipal de Colinas. Após, pediu aos colegas Vereadores para, ao término da sessão, fazerem um 
minuto de silêncio, em memória a ex-prefeita de Lajeado, Carmen Regina, que foi a primeira mulher 
a presidir o Legislativo de Lajeado, Vereadora por quatro mandatos, primeira Prefeita de Lajeado e 
reeleita quatro anos depois, que com certeza foi um exemplo de mulher na política para tantas outras 
mulher. Comentou que teve a oportunidade de participar de sua homenagem no dia dezenove de 
julho de dois mil e vinte e dois, quando recebeu o título de Mulher Cidadã de Lajeado. Informou que 
Carmen Regina estava convidada a participar esta noite, na solenidade de homenagem às ex-
vereadoras, sendo que com uma tristeza no peito, se despede dela e guardará as últimas palavras 
que conversaram, quando ela disse: “Lugar de mulher é onde ela quiser e política também é lugar de 
mulher e homem foi gerado no ventre de uma mulher, nada mais justo do que terem respeito e 
aceitação das opiniões vinda de mulheres”. Parabenizou a todas as mulheres pelo Dia Internacional 
da Mulher comemorado no dia oito de março. Projetos: Projeto de Lei n° 010-03/2023 – Reduz a 
carga horária semanal de trabalho e altera a instrução dos requisitos para recrutamento do cargo de 
Controlador Interno, criada pela Lei Municipal nº 1510-01/2012, de 17 de outubro de 2013 e dá outras 
providências. Aprovado com seis votos favoráveis dos Vereadores Darlan, Fabiel, Heitor, Sandra, 
Silvia e Valmir e dois votos contrários dos Vereadores Marcelo e Juliano. Projeto de Lei n° 012-
03/2023 – Autoriza o Poder Executivo a concretizar parceria voluntária com a Associação Projeto 
renascer dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 013-03/2023 – 
Revoga a Lei Municipal 367-03/1999 e suas alterações posteriores, dispões sobre a Política Municipal 
de Proteção aos Direitos da Criança e do Adolescente, cria o Conselho Municipal os Direitos da 
Criança e do Adolescente – COMDICA, o Conselho Tutelar, o Fundo Municipal dos Direitos da 
Criança e Adolescente e o Comitê Intersetorial da Primeira Infância e dá outras providências. 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei CM n° 002/2023 – Dá a denominação oficial de Rua 
Edvino Wathier, à Rua A, situada no Loteamento Altos da Colina, nesta cidade de Colinas/RS e dá 
outras providências. Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo, o presidente encerrou a sessão 
às dezenove horas e vinte minutos e convocou próxima sessão para o dia primeiro de março de dois 
mil e vinte e três, no mesmo horário e local. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores 
de Colinas, primeiro de março de dois mil e vinte e três. 
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